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   83-330  Żukowo 

 

ZP.271.28.2022 
 

dot.: Poszerzenie mostu w ciągu ul. Mickiewicza w Żukowie dla poprawy bezpieczeństwa pieszych 

 

 

 

Odpowiedzi na zapytania wykonawców dotyczące treści SWZ 

 oraz modyfikacja SWZ 

 
Zamawiający informuje, że w terminie określonym w art. 284 ust. 2 ustawy z 11 września 
2019r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz.U. z 2022r., poz. 1710 ze zm.) zwanej 
dalej ustawa PZP wykonawca zwrócił się do zamawiającego z wnioskiem o wyjaśnienie treści 
SWZ. W związku z powyższym, zamawiający udziela następujących wyjaśnień. 
 
 

Pytanie 1 

Proszę o wyjaśnienie/zmianę zapisów Projektu umowy paragraf 7 pkt 5 ppk 3) ... dokumentacji 

dźwigu oraz pieca [...]. 

Odpowiedź:  

 Zamawiający omyłkowo umieścił w umowie  zapisy dotyczące dokumentacji dźwigu oraz 

pieca. W związku z powyższym dokonuje modyfikacji §7 ust. 5 pkt 3, który  po zmianie brzmi 

następująco: 

„wymagane dokumenty, niezbędne zaświadczenia właściwych instytucji i organów, 

niezbędne świadectwa dotyczące materiałów, wyniki badań, protokoły odbiorów 

częściowych, certyfikaty, dwa komplety dokumentacji dźwigu oraz pieca w języku polskim 

stanowiących załącznik do wniosku do UDT o przeprowadzenie badania przed wydaniem 

pierwszej decyzji zezwalającej na eksploatację dźwigu i pieca, inne dokumenty wymagane 

stosownymi przepisami,” 

 

Dodatkowo Zamawiający dokonuje zmiany § 4 ust pkt 23, który po zmianie brzmi następująco: 

„dostarczenie Zamawiającemu kompletu dokumentów pozwalających na ocenę prawidłowego 

wykonania przedmiotu umowy, a w szczególności: dziennika budowy, zaświadczenia właściwych 

instytucji i organów, niezbędne świadectwa dotyczące materiałów, wyniki badań, protokoły robót 

zanikowych, protokoły odbiorów częściowych, dwa komplety dokumentacji dźwigu w języku polskim 

stanowiących załącznik do wniosku do UDT o przeprowadzenie badania przed wydaniem pierwszej 

 

 



decyzji zezwalającej na eksploatację dźwigu, dokumentację powykonawczą ze wszystkimi zmianami 

dokonanymi w toku budowy oraz inwentaryzację geodezyjną wykonanych robót” 

 

Pytanie 2 

SWZ rozdz. XXI pkt 7 ppkt 1) mówi o ubezpieczeniu od ryzyk budowy (np. CAR, EAR lub CWAR). Zapisy 

proj. umowy nie wymagają tych ubezpieczeń. Wnosimy o odstąpienie od wymogu ubezpieczenia CAR. 

Ubezpieczenia takie stosuje się przy dużych kontraktach, gdzie ryzyka finansowe są dużo większe. Koszt 

takiego ubezpieczenia niepotrzebnie podraża wartość oferty. 

Odpowiedź  

 Zamawiający przychyla się do wniosku wykonawcy i dokonuje zmiany  w SWZ w tym zakresie.   Punkt 

XXI ppkt 7 SWZ brzmi nastepująco: 

„W związku z zawarciem umowy o roboty budowlane wykonawca będzie zobowiązany do 

zawarcia umowy / umów ubezpieczenia oraz do terminowego opłacania należnych składek 

ubezpieczeniowych  

od wszelkiego ryzyka i odpowiedzialności związanej z realizacją umowy o roboty budowlane, w 
zakresie: 

1) od ryzyk budowlanych (np. CAR, EAR lub CWAR) z sumą ubezpieczenia nie niższą niż cena 
ofertowa brutto, 

2) od odpowiedzialności cywilnej (OC) wykonawcy z tytułu prowadzonej działalności 
gospodarczej, obejmujące w swym zakresie co najmniej szkody poniesione przez osoby trzecie 
w wyniku śmierci, uszkodzenia ciała, rozstroju zdrowia (szkoda osobowa) lub w wyniku utraty, 
zniszczenia lub uszkodzenia mienia własnego lub osób trzecich, a także szkody spowodowane 
błędami (szkoda rzeczowa), powstałe w związku z wykonywaniem robót budowlanych i innych 
prac objętych przedmiotem umowy o roboty budowlane, na kwotę ubezpieczenia nie niższą niż 
cena ofertowa brutto” 

 

Jednocześnie na podstawie art. 286 ust 1 ustawy PZP Zamawiający dokonuje  

następujące zmiany SWZ: 

a) § 18 umowy, który po zmianie brzmi następująco: 

1. Wykonawca zobowiązuje się do ubezpieczenia od odpowiedzialności cywilnej z 

tytułu prowadzonej działalności gospodarczej, obejmujące w swym zakresie co 

najmniej szkody poniesione przez osoby trzecie w wyniku śmierci, uszkodzenia 

ciała, rozstroju zdrowia (szkoda osobowa) lub w wyniku utraty, zniszczenia lub 

uszkodzenia mienia własnego lub osób trzecich, a także szkody spowodowane 

błędami (szkoda rzeczowa), powstałe w związku z wykonywaniem robót 

budowlanych i innych prac objętych przedmiotem umowy o roboty budowlane na 

sumę gwarancyjną nie mniejszą niż wynagrodzenie brutto wynikające z niniejszej 

umowy. 

2. Ubezpieczenie musi obowiązywać przez cały okres realizacji robót budowlanych, z 
zastrzeżeniem ust. 3. 

3. Jeżeli dokument potwierdzający, że Wykonawca jest ubezpieczony od 

odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności związanej z 

przedmiotem zamówienia obejmuje okres krótszy niż termin realizacji 

zamówienia, Wykonawca zobowiązuje się do przedłużenia obowiązywania 



dokumentu na cały okres objęty zamówieniem oraz zobowiązuje się do 

przedkładania kolejnego dokumentu Zamawiającemu najpóźniej na 14 dni przed 

końcem ważności ubezpieczenia. 

4. W dniu przekazania placu budowy Wykonawca jest zobowiązany do 

przedłożenia Zamawiającemu poświadczonych za zgodność z oryginałem kopii 

polis ubezpieczeniowych, o których mowa w ust. 1, na okres, o którym mowa w 

ust. 2. 

5. W przypadku niedopełnienia przez Wykonawcę obowiązków, o których mowa w 

ust. 3, Zamawiający naliczy Wykonawcy karę o czym mowa w § 8 ust.4 pkt. 15) 

6. Zakres oraz warunki ubezpieczenia podlegają akceptacji Zamawiającego. 

Nieprzedłożenie Zamawiającemu kopii polisy ubezpieczeniowej, o których mowa 

w ust. 1, na okres, o którym mowa w ust. 2, pomimo wezwania przez 

Zamawiającego, może stanowić podstawę do odstąpienia od umowy przez 

Zamawiającego w terminie 30 dni od dnia przekazania wezwania przez 

Zamawiającego. 

 

 

b)  Wykreśla się ust. 1 § 15 umowy w brzmieniu:  „ W związku z art. 44 ustawy z dnia 27 
sierpnia 2009 o finansach publicznych (tj. Dz. U. z 2021 r. poz.305 ze zm), Zamawiający 
określa maksymalną wartość zmiany wynagrodzenia należnego Wykonawcy w całym 
okresie realizacji przedmiotu umowy, w przypadkach określonych w §16 ust. 1 i § 17 ust. 1, 
na poziomie do 5% ceny wybranej oferty” 

 

 
 
Niniejsze odpowiedzi na pytania oraz modyfikacja zapisów SWZ są wiążące dla 
wszystkich wykonawców i stanowią integralną część SWZ.  
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